 «ФОРМУЛИ СКОРОЧЕНОГО МНОЖЕННЯ»

 І частина
1.Яка з наведених формул є формулою різниці квадратів?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	а2 – b2 =(а-b)(а-b)
	а2 – в2 =(а-b)(а+b)
	а2 + b2 =(а-b)(а+b)
	а2 – b2 =(а-b)2
	а2 – b2 =(а+b)2


2. Вираз
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 3.Подати у вигляді многочлена
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4. Розкласти на множники многочлен а2 - 16
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(а -2)(а+4)
	(а+4)(а-4)
	(4а – 1)(4а+1)
	(4а-1)(4а-1)
	(а-2)(а+2)


5. Записати вираз (7m + 2n)(7m – 2n)  у вигляді многочлена
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	7m2 – 2n2
	14m2 – 4n2
	49m2 +4n2
	14m2 + 4n2
	49m2 – 4n2


6.Записати у вигляді виразу cуму  кубів  чисел а і b
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	a3 – b3
	a3 + b3
	(a – b)3
	(a + b)3
	a2 –b2


7. Розкласти на множники вираз   𝒙3 + 8
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(𝒙-2)( 𝒙2 +2𝒙+4)
	(𝒙+2)( 𝒙-2𝒙+4)
	(𝒙-2)(𝒙-2𝒙+4)
	(𝒙+2)( +2𝒙+4)
	(𝒙+2)( 𝒙+2𝒙-4)


8. Подати у вигляді многочлена вираз (а2 +1)(а+1)(а-1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	а8 +1
	а4 +1
	а8 -1
	а4 -1
	а4 -2


9. Розкласти на множники многочлен 𝒙3 -𝒙
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	𝒙(𝒙 +1)(𝒙+1)
	(𝒙 -1)(𝒙+1)
	𝒙(1- 𝒙)(𝒙+1)
	𝒙(1- 𝒙)( 1- 𝒙)
	𝒙(𝒙 - 1)(𝒙+1)


10. Розкласти на множники многочлен a2–b2  + a + b
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(a +b)(a -b-1)
	(a - b)(a+b+1)
	(a+b)(a-b+1)
	(a - b)(a-b+1)
	(a-b)(a+b-1)


11. Вираз 
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12.Розв´язати рівняння 9𝒙2 – 16 =0
	А
	Б
	В
	Г
	Д
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13. Користуючись формулою різниці квадратів двох виразів,

 обчислити  762 - 242
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5200
	100
	4400
	4600
	5400


14. Знайти добуток виразів (3а -2)(2+3а)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	9а2 -4
	4+9а2
	4 – 9а2
	(2 +3а)2
	(2-3а)2


15.Знайти неповний квадрат суми виразів 4 і у2
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	16 – у2
	16 + у2
	(16 +у)2
	16 + 8у2 + у4
	16 + 4у2 + у4


16. Подати у вигляді многочлена (6 – b)2
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	36 +12b +b2
	12 – 2b2
	36 – b2
	
[image: image23.wmf].
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	36 -12b +b2


17. Піднести до квадрата двочлен 2b + 3a
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	9a2+12ab+4b2
	4b2-12ab-9a2
	9a2-12ab-4b2
	9a2-12ab+4b2
	9a2+6ab+4b2


18.Розв´язати рівняння 𝒚2 – 25 = 0
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Коренів немає
	-5
	5
	0
	-5;5


19.Спростити  вираз  (х +1)2 – (х- 1)2
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	-2х
	2х
	2х2
	-2х2
	х


20. Спростити  вираз 84ху – (6х + 7у)2
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	84ху
	
24ху - 9
	-36х2 – 49у2
	24ху
	36х2 + 49у2


Відповіді:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Б
	Д
	Д
	Б
	Д
	Б
	Б
	Г
	Д
	В

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	В
	Б
	А
	А
	Д
	А
	А
	Д
	Б
	В


ІІ частина
1. Встановити відповідність між правими та лівими частинами формул 
скороченого множення:

	1
	а2 – b2
	А
	(a – b)2

	2
	a2 + 2ab + b2   
	Б
	(a-b)(a+b)

	3
	a2 - 2ab + b2
	В
	(a + b)(a2  - ab + b2)

	4
	a3  + b3
	Г
	(a - b)(a2 + ab + b2)

	
	
	Д
	(a+b)2


Відповідь: 1- Б; 2- Д; 3 – А; 4- В.
2. До кожного виразу (1-4) доберіть тотожно рівний йому вираз (А-Д): 
	1
	(а – 8)(а + 8)
	А
	а2 – 16а + 64

	2
	(а – 8)2
	Б
	а2 – 64

	3
	(а – 4)(а2 + 4а +16)
	В
	а2 – 20а + 64

	4
	(а – 4)(а – 16)
	Г
	а3 + 64

	
	
	Д
	а3 – 64


Відповідь: 1- Б; 2- А; 3 – Д; 4- В

3. Встановіть відповідність між правильними тотожностями:
	1
	4х2 -4х + 1
	А
	(2х -1)2

	2
	9х2 +12х +4
	Б
	5(х-3)(х+3)

	3
	4х2 – 81
	В
	(х-5)2

	4
	5х2 – 45
	Г
	(2х-9)(2х+9)

	
	
	Д
	(3х +2)2


Відповідь: 1- А; 2- Д; 3 – Г; 4- Б.
 4.Докожного  рівняння (1-4) знайти відповідні розв´язки (А-Д):

	1
	25 х2 – 4 =0
	А
	х=4

	2
	х2 – 9 = 0
	Б
	х1 =3, х2=[image: image25.png]




	3
	х2  - 8х + 16 = 0
	В
	Коренів немає

	4
	(3х – 5)2 – 16 =0
	Г
	х1 = 0,4, х2 = -0,4

	
	
	Д
	х1 = 3, х2= -3


Відповідь: 1- Г; 2- Д; 3 – А; 4- Б.
5.Встановіть  відповідність між многочленом та його розкладом на множники:

	1
	14 – 14 m2  
	А
	3(x – 4y)2

	2
	7x5 – 7xy2   
	Б
	с2 -1

	3
	ac6 – ac4 – c6 + c4
	В
	14(1 – m)(1+m)

	4
	3x2  - 24 xy + 48y2    
	Г
	7х (х2 – у)(х2+у)

	
	
	Д
	с4 (с2 – 1)(а -1)


Відповідь: 1- В; 2- Г; 3 – Д; 4- А.
6. До кожного рівняння (1-4) знайти відповідні розв’язки (А-Д):

	1
	7х3 – 28х =0
	А
	х= - -[image: image27.png]




	2
	36х2 – 60х +25=0
	Б
	х1 =3, х2=- 3[image: image29.png]




	3
	(х-3)2  -  (х+1)2=12
	В
	Коренів немає

	4
	(3х +1)2 -100=0
	Г
	х1 = 0, х2 = 2; х3 = -2

	
	
	Д
	х=[image: image31.png]





Відповідь: 1- Г; 2- Д; 3 – А; 4- Б.

7.Встановити відповідність між  тотожно  рівними  виразами:

	1
	( а + 1)(а +2)
	А
	а2 – 7а +12

	2
	( а + 3)(а – 2)
	Б
	4а2

	3
	 (а – 3)(а – 4)
	В
	а2 + 3а +2

	4
	(а2  + 1)2 – (а2 – 1)2  
	Г
	а2  + а – 6

	
	
	Д
	а2 -4а +6


Відповідь: 1- В; 2- Г; 3 – А; 4- Б.

8.Встановити відповідність між  тотожно  рівними  виразами:

	1
	12ab – (2a+ 3b)2
	А
	а2 – 6ab +4

	2
	- 9a2b2 – (2 -3ab)2
	Б
	b2 -8ab -18a +2b

	3
	(3a -2)(3a +2) + (a-8)(a+8)
	В
	-4a2  + b2

	4
	(6a – b)2 – (9a – b)(4a + 2)
	Г
	10a2 - 68

	
	
	Д
	12ab -4


Відповідь: 1- В; 2- Д; 3 – Г; 4- Б.

9. Замінити  * у виразах  (1-4)  одночленом  з (А – Д)  так, щоб утворена рівність була тотожністю:
	1
	(2х + *)2 = 4х2 +4ху + у2
	А
	у і у2

	2
	25у2 – 9х2у2 = (5у - *)( 5у + *)
	Б
	у

	3
	(х+ *)2 = х2  + 2х + *
	В
	2ху

	4
	(3х - *)2 = 9х2 - * +1
	Г
	3ху

	
	
	Д
	1 і 18х


  Відповідь: 1- Б; 2- Г; 3 – А; 4- Д.

10. Встановити відповідність між виразами (1-4) та їх значенням (А-Д)

	1
	(a – 5)2 – a(a+8), якщо а =0,5
	А
	[image: image33.png]


;

	2
	(3с + 0,5)2 – (3с – 0,5)2,, якщо с = [image: image35.png]



	Б
	20

	3
	(5х +1)2 – (5х -3), якщо х = 0,7
	В
	2

	4
	17а2 – 34ах +17х2,якщоа=3,7 і х=2,7
	Г
	16

	
	
	Д
	17


Відповідь: 1- Г; 2- А; 3 – Б; 4- Д.

ІІІ частина 
1. Спростити вираз:
(х+2) (х-2) – (х +2)2
Відповідь:-4х -8.

2. Подати  у вигляді  многочлена: (1- b)(1 + b + b2) – 7(b+4)
Відповідь: - b3 - 7b - 27
3. Замініть* одночленом  (*-3х)(*+*) =4 -*
Відповідь: (2 – 3х)(2+3х) = 4 – 9х2
4. Розв´язати рівняння:

(х-3)2  - х(х+9) =-6х.

Відповідь: х = 1

5. Розкласти  на множники вираз:  (5х -6)2 -16х
Розв´язання: (5х -6)2 -16х = (5х – 6 -4х)(5х – 6 + 4х)=

(х – 6)(9х – 6)
6. Спростити і знайти числове значення виразу

 ( х+4)2 – 10х –(х -4)(х +4) при  х = - 0,2.
 Відповідь.32,4
7.Доведіть, що значення виразу  39  - 43 ділиться націло на  23.
Доведення: 39  - 43=(33)3  - 43=(33 -4)(36 +32· 4+42)
             23(36 +32· 4+42).Отже даний вираз ділиться на 23.
 8.Подати у вигляді  добутку  многочленів  вираз: (2х +3)2 – (х – 1)2
Розв´язання:(2х +3)2 – (х – 1)2 =(2х +3 – х + 1)(2х +3 + х – 1)=
(х+4)(3х +2)
      9.Доведіть, що при будь-якому натуральному n значення  виразу

(8n +1)2 – (3n – 1)2 ділиться на 11.
         Доведення: (8n +1)2 – (3n – 1)2 =(64n2 +16n +1) – (9n2 – 6n + 1)=
64n2 +16n +1 – 9n2 +6n – 1= 55n2 + 22n= 11n(5n + 2), ділиться на 11.
10. Доведіть тотожність 
[image: image36.wmf])
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        Доведення: (a – b)2 + (a + b)2 = a2 – 2ab + b2 +a2 +2ab + b2 =
      2a2 + 2b2 = 2(a2 +b2)
Контрольна  робота

І варіант

1.Подайте вираз у вигляді многочлена:
1) (х – 9)2;                                      3) (6 –а)(6 +а);

2) (3a – 4b)2;                                   4) (7х + 10у)(7х - 10у).

2.Розкладіть на множники:

1) b3 – 27c3;                              3) 9a2 – 6ab + b2 -16;

2) с2  - 8с + 16;                         4) 1- х2 +4ху – 4у2.
3.Спростіть вираз:  (х-2)(х+2) – (х -5)2 і знайдіть його значення при х = 2.

4.Розв´яжіть  рівняння:

   1) 2х3 – 50х = 0;

   2) 16х3 + 8х2 + х = 0;

   3)  х3 + 2х2 – 36х – 72 = 0.

5.Доведіть, що значення виразу 283 + 373 ділиться націло на 65.
6. Доведіть, що вираз   х2 – 14х + 51 набуває додатніх значень при всіх значеннях х.

ІІ  варіант

1.Подайте вираз у вигляді многочлена:

1) (х – 7)2;                                      3) (8 –с)(8 +с);

2) (9х –3у)2;                                   4) (5х + 11у)(5х - 11у).

2.Розкладіть на множники:

1) 64b3 –c3;                              3)х2+ 2ху  + у2 - 64;

2) у2  - 10у + 25;                       4) х + 4у + х2 – 16у2.

3.Спростіть вираз:  (х-3)(х+3) – (х + 7)2 і знайдіть його значення при х = -2.

4.Розв´яжіть  рівняння:

   1) 7х3 – 28х = 0;

2) 81х3 + 36х2 +4 х = 0;

   3)  а3– 2а2 – 9а  + 18 = 0.

5.Доведіть, що значення виразу  873 – 393 ділиться націло на 48.

6. Доведіть, що вираз   х2 – 10х + 29 набуває додатніх значень при всіх значеннях х.

_1564637773.unknown

_1564637778.unknown

_1564637780.unknown

_1564637782.unknown

_1564637783.unknown

_1564637781.unknown

_1564637779.unknown

_1564637775.unknown

_1564637776.unknown

_1564637774.unknown

_1564637769.unknown

_1564637771.unknown

_1564637772.unknown

_1564637770.unknown

_1564637767.unknown

_1564637768.unknown

_1564637766.unknown

